



6场决赛！6枚金牌！6破纪录！

张雨霏 666



张雨霏在本届亚运会上大放异彩 新华社发

28金收官！中国游泳队创亚运会最好战绩

29日晚，杭州亚运会游泳项目比赛全部落下帷幕，当晚，中国游泳队拿下4金3银2铜，最终以28金的成绩收官，创造了亚运会最好成绩。

目前，在杭州亚运会中国运动员金牌榜上，排名前六的选手都是游泳运动员。其中，张雨霏6金，李冰洁5金1银，覃海洋5金1银，徐嘉余5金，潘展乐3金3银1铜，汪顺3金1银1铜。到了第七位，才是体操运动员张博恒。可以看到，中国

运动员在蝶泳、蛙泳、自由泳等多个泳姿上，都有很强的实力。在显示整体实力的接力比赛中，中国队如今可以在预赛和决赛中排出两套不同的班底参赛，并且争金夺银，足以显示出人才厚度。

这套阵容中，有汪顺、叶诗文、闫子贝等这样的老将，有张雨霏、覃海洋、李冰洁这样的中坚力量，还有潘展乐、马永慧、程玉洁这样的少年英雄。以名将带新人，中国游泳

的阵容厚度不断提升。

人才的丰厚来源于科学的训练，如今，经常可以看到游泳运动员在训练前跳上一段动感十足的舞蹈，千万不要以为他们在娱乐消遣。通过学习跳舞，张雨霏、覃海洋、李冰洁等都认为这让他们增强了身体的协调性、控制力和核心力量，帮助迅速进入兴奋状态。覃海洋介绍，陆上训练内容丰富多彩，水上训练每天也都有变化，每堂训练课前有唤醒训

练、核心力量和身体协调性训练，赛前和比赛期间有科学体能力量训练，赛后恢复练习能让运动员迅速摆脱疲惫……

“如果训练计划一成不变，练到后期就达不到刺激强化效果了，科学训练帮助我提高和突破瓶颈。”覃海洋说。指导张雨霏和覃海洋等名将的崔登荣教练表示：“只有不断创新训练手段和理念，才能顺应现代竞技体育的发展潮流，走在世界最前沿。”现代快报+记者 王卫

郑钦文轻松摘金

在经历了5天鏖战后，杭州亚运会网球项目29日迎来首个金牌日。在女单“金花德比”中，中国选手郑钦文战胜队友朱琳摘得金牌，中国队实现该项目的亚运五连冠。

女单决赛中，郑钦文迅速进入状态，打得进攻性极强。第一盘开局阶段，她多次轰出Ace球，并以强有力的底线击球压迫对手，连破带保战至4:0。此后，朱琳虽扳回两局，但郑钦文仍以6:2拿下首盘。

第二盘，朱琳逐渐找回状态，比分一度战至4:4，但无奈发挥还是稍逊一筹。最终，郑钦文以6:4再下一盘，夺得胜利。

比赛当天恰逢中秋佳节，杭州奥体中心网球中心“小莲花”内，加油呐喊声此起彼伏，观众高举国旗，气氛十分热烈，朱琳一度被感动得落泪。赛后，郑钦文和朱琳均表示，非常高兴能为中国拿下金牌。“今天我们俩都发挥出色，打得很艰苦，为观众奉献了一场精彩的比赛。”郑钦文说。

据新华社

鞋掉了也能夺冠

29日进行的杭州亚运会女子20公里竞走比赛的最后一公里充满了戏剧性。

卫冕冠军杨家玉和队友马振霞通过默契的配合交替加速，比赛中段就将第三名的日本选手远远甩在身后。冠亚军已经稳稳被中国队锁定，但金牌的归属还存在悬念。

在经过最后一圈的取水点时，杨家玉左脚鞋后跟不慎被踩下，她弯腰提好鞋，再起身时，已落后马振霞约10米。随后杨家玉奋起直追，在经过了一系列的反超和被反超之后，杨家玉在终点线前再度超越马振霞，将金牌收入囊中。

“鞋掉了本来打算(不提了)就这么走。但是感觉这样冲刺冲不起来，所以还是提起来了。”赛后谈及这一段“插曲”，杨家玉说得轻描淡写。

不过在鞋跟被踩掉的一瞬间，场边杨家玉的主管教练蒋秋艳的心里却是一凉。“当时我就觉得这枚金牌可能离我们很远了。”蒋秋艳赛后回忆说。

高水平的比赛中，最后冲刺阶段鞋被踩掉，从高速行进中停下来提好鞋，再加速追赶、超越，这一系列操作的难度之高，竞走运动员出身的蒋秋艳再清楚不过。

“杨家玉在这场比赛中完全体现了她内心的强大，以及她要去拿这枚金牌的决心和信心。”蒋秋艳说。

据新华社

飞人大战今上演

杭州亚运会30日将产生25枚金牌，虽然是开赛以来产生金牌数最少的一天，但扣人心弦的男子百米“飞人大战”将上演，中国跳水队和中国举重队这两大“梦之队”也将闪亮登场，掀起夺金狂潮。

田径赛场30日产生7金，最引人注目的无疑是男子百米“飞人大战”。中国队派出谢震业和陈冠锋出战，本赛季跑出过10秒05的谢震业是冠军的有力争夺者。他的主要对手包括两位日本选手桐生祥秀和小池祐贵，前者赛季最佳成绩是10秒03。24岁的朝鲜选手赵金龙则是最神秘的对手，赛事INFO显示他最佳成绩高达9秒90，但本赛季还没有出战记录。而泰国17岁天才布里蓬·汶颂个人最佳10秒09，此番伤愈归来不知能爆发出多少战斗力。此外，卡塔尔32岁老将费米·奥古诺德等多位选手都有相当的竞争力。

女子百米赛场将决出亚洲“女飞人”。中国队派出韦永丽、葛曼棋出战这个项目，二人本赛季状态不错，分别跑出11秒24和11秒33的成绩，具有一定的竞争力。

据新华社